
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ                      

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЦЕНТР ДЕТСКОГО 

ТВОРЧЕСТВА» ВАХИТОВСКОГО РАЙОНА Г. КАЗАНИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПЛАН-КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ 

«ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЖИЛЕТА НА КУКЛУ 

«МАЛЬЧИК». ПОДБОР МАТЕРИАЛОВ. 

РАСКРОЙ» 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

Подготовила: 

педагог дополнительного образования 

высшей квалификационной категории 

Шигапова Гузель Равхатовна 

 

 

 

 

 

 

 

 

Казань - 2023 год 



Цель: Подбор материалов для жилета и раскрой. 

Задачи: 

Образовательные: 

- научить подбирать ткани для жилета; 

  научить кроить жилет из бархатной ткани; 

- расширить знания воспитанника о применении стежков; 

- научить применять полученные знания для выполнения практической работы; 

- формировать навыки самоконтроля и самооценки. 

Воспитательные:  

- воспитывать доброжелательность, вежливость, коммуникативные качества 

личности; 

- формировать уважение и любовь к природе; 

- формировать эстетический вкус. 

 Развивающие: 

- способствовать развитию познавательных способностей; 

- формировать логическое мышление, память, наблюдательность, внимания; 

- развивать глазомер, мелкую моторику рук, сенсомоторику; 

- развить умение сравнивать, обобщать, анализировать, делать выводы. 

Дидактическое обеспечение: 

• Таблицы «Свойства тканей»  

• Альбомы с образцами тканей 

Материалы и инструменты: лоскутки тканей, ножницы, мел, выкройки жилета.  

Ход урока: 

Организационная часть - 3 мин 

Повторение пройденного материала - 5 мин 

Объяснение нового материала -10 мин 

Динамическая пауза - 5 мин 

Практическая работа -17 мин  

Заключение -3 мин 

Повторение техники безопасности при работе с ножницами -2 мин 

Организационная часть. Готовность к уроку, цели, задачи. 

Повторение пройденного материала. 

В форме беседы проводится опрос учащегося, задаются вопросы: 

• Для чего знания по материаловедению нужны сегодня на уроке? 

• Для чего знания по материаловедению нужны в быту? 

Выбранная для жилета ткань- бархат. Бархат – ворсовая ткань. 

При раскрое бархата учитывайте направление долевой нити и также 

направление ворса. Определить направление ворса несложно: проведите по 

лицевой стороне ладонью в долевом направлении и обратно, ворс пригладится 

или поднимется. Кроить лучше всего по картонному шаблону, тогда изделие 

будет аккуратным и ровным. Все выкройки раскладывают на бархате в одном 

направлении: или по ворсу или против него. Не забудьте припуски на швы. 

Припуск для бархата должен быть не меньше, чем 1 см. Утюжить ткань бархат 

нужно с изнанки, складывая пополам лицевой стороной внутрь. После чего с 



паром проутюживается без нажима. Бархат утюжат лишь при сильной 

замятости. 

Повторение правил по технике безопасности при работе с ножницами. 

     Практическая работа. 

1.Определить направление ворса бархата 

2.Разложить выкройки на ткань в один слой соблюдая направление ворса и 

долевой нити. 

Динамическая пауза. 

Упражнения «ухо-нос», «тамаша», «ребро-кулак-ладонь» 

Гимнастика для глаз.  

Упражнение 1 

а) Очень медленно вращать глазами. Вдыхая, смотреть вправо и затем вверх 

б) Выдыхая смотреть влево и вниз 

в) Устремить взор вдаль 

Упражнение 2  

а) Посмотреть на кончик носа 

б) Перевести взгляд вдаль 

Упражнение 3 

а) Закрыть глаза на несколько  

б) Открыть глаза на несколько секунд 

Упражнение 4  

а) Не поворачивая голову. Перевести взгляд вверх - прямо – вниз 

    Перевести взгляд прямо – вправо 

3.Обмелить выкройки жилета, не забывая про припуски на швы.  

4. Вырезать детали жилета 

Заключение. Перечисли все этапы работы. Оцени свою работу. 

 
 


